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Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α   Π Ρ Α Κ Τ Ι Κ Ο Υ 
Εκ της υπ' αριθμό 5 της 18/02/2026 συνεδριάσεως του Δημοτικού Συμβουλίου Χίου 

Αριθμός απόφασης 

24/2026 
1° θέμα Ε.Η.Δ. 

Περίληψη απόφασης 

Έκδοση ψηφίσματος για την εκδημία της βυζαντινολόγου Ελένης Γλύκατζη-Αρβελέρ, επίτιμης 

δημότισσας του Δήμου. 
Στο Δημοτικό κατάστημα Δ. Χίου, αίθουσα "Ανδρέας Λοΐζος", σήμερα την 18η Φεβρουαρίου 2026 ημέρα 

της εβδομάδας Τετάρτη και ώρα 19:00 συνήλθε σε δημόσια συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου στο οποίο 

προήδρευσε ο κ. Χρύσης Κλέαρχος, ύστερα από πρόσκληση που έστειλε ο Χρύσης Κλέαρχος με ημερομηνία 

11/02/2026, που δόθηκε σε κάθε σύμβουλο και το Δήμαρχο Χίου, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν 4555/2018 και 

αφού διαπιστώθηκε ότι υφίσταται η νόμιμη απαρτία. 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου 

1 Αμέντας Ιωάννης 2 Αυγερινός Δημήτριος 

3 Γαλάνη Αναστασία 4 Γιαμάς Αργύριος 

5 Ζώας Γεώργιος 6 Καμαράδος Μιχαήλ 

7 Καμπούρης Παντελής 8 Καρασούλης Νικόλαος 

9 Κλουβάκης Αργύριος 10 Μανωλάκης Πρόδρομος 

11 Μπουσέκας Ιωάννης 12 Παντελόγλου Θεόδωρος 

13 Παπαδόπουλος Ηλίας 14 Πατελίδας Δημήτριος 

15 Ρυμικής Κωνσταντίνος 16 Σκόρδιας Γεώργιος 

17 Τρικύλας Χρήστος 18 Χαλκιάς Γεώργιος 

19 Χριστάκης Γεώργιος 20 Χρύσης Κλέαρχος 

21 Κάρμαντζης Σταμάτιος 22 Καραμούζος Εμμανουήλ 

23 Μυριαγκός Βασίλειος 24 Τσέτσερης Θεόδωρος 

25 Μουχλής Παντελής 26 Μπουλά-Νικολού Ειρήνη 

27 Στεφάνου Παντελής 28 Τριαντάφυλλος Κωνσταντίνος 

29 Γλύκας Θεόδωρος 30 Καραβασίλης Ιωάννης 

31 Σκούφαλος Μάρκος   

ΑΠΟΝΤΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ (οι οποίοι δεν προσήλθαν αν και κλήθηκαν νόμιμα) 
 α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου                     α/α Ονοματεπώνυμο Συμβούλου                 

 1 Κουστουμπέκης Μιχαήλ                     2 Λεγάτος Παντελεήμων                 

 3 Σεράφη Χριστίνα                     4 Βεργίνας Κωνσταντίνος                 

 5 Μαμαλής Γεώργιος                     6 Φεργαδιώτης Ευστράτιος                 

 7 Χατζηδάκης Μιχαήλ                     8 Φαφαλιού Μαρία                 

 

 

---------- Απαρτία – Αποχωρήσεις – Προσελεύσεις ---------- 
Η απαρτία που διαπιστώθηκε με την έναρξη της συνεδρίασης, (22 μέλη σε σύνολο 39), διατηρήθηκε μέχρι το 

τέλος της συνεδρίασης με τις παρακάτω μεταβολές που παραπέμπουν στον ανωτέρω πίνακα των παρόντων.  

 

1)  Μυριαγκός Βασίλειος, Γαλάνη Αναστασία, Τριαντάφυλλος Κωνσταντίνος προσήλθαν κατά τη διάρκεια 

συζήτησης των ερωτήσεων. 

2)  Στεφάνου Παντελής, Καραβασίλης Ιωάννης, Αμέντας Ιωάννης, Ρυμικής Κωνσταντίνος συνδέθηκαν κατά τη 

διάρκεια της συζήτησης του 1ου θέματος της Ημερησίας Διάταξης. 

3)  Καμαράδος Μιχαήλ προσήλθε κατά τη διάρκεια της συζήτησης του 1ου θέματος της Ημερησίας Διάταξης. 

4)  Τριαντάφυλλος Κωνσταντίνος, Καμαράδος Μιχαήλ, Μπουσέκας Ιωάννης, Γλύκας Θεόδωρος αποχώρησαν 

κατά τη διάρκεια συζήτησης και πριν την ψήφιση του 1ου θέματος της Ημερησίας Διάταξης. 
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5)  Ρυμικής Κωνσταντίνος, Τσέτσερης Θεόδωρος, Στεφάνου Παντελής, Αμέντας Ιωάννης αποσυνδέθηκαν κατά 

τη διάρκεια συζήτησης και πριν την ψήφιση του 1ου θέματος της Ημερησίας Διάταξης. 

 

*   Αμέντας Ιωάννης, Καμπούρης Παντελής, Ρυμικής Κωνσταντίνος, Τσέτσερης Θεόδωρος, Στεφάνου Παντελής, 

Καραβασίλης Ιωάννης παραβρέθηκαν στη συνεδρίαση εξ ολοκλήρου διαδικτυακά. 

 

Ακολούθως o κ. Πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 

 

Εκτός Ημερήσιας Διάταξης συζητηθέντα θέματα 

1 Έκδοση ψηφίσματος για την εκδημία της βυζαντινολόγου Ελένης Γλύκατζη-Αρβελέρ, επίτιμης 

δημότισσας του Δήμου. 

Αιτιολόγηση του επείγοντος για την συζήτηση των άνω θεμάτων 

1 Το κατεπείγον έγκειται στην φύση του γεγονότος. 

 

Η παρούσα συνεδρίαση είχε αρχικά προγραμματιστεί για τις 21/01/2026 αλλά λόγω της έκδοσης δελτίου 

επικίνδυνων καιρικών φαινομένων που καθιστούσε το Νομό σε κόκκινο συναγερμό, αναβλήθηκε. 

 

Στην συνεδρίαση αρχικά στο εκτός ΗΔ θέμα, προέδρευσε ο αντιπρόεδρος και στην συνέχεια ο Πρόεδρος 

 

Λόγω τεχνικών προβλημάτων που οφείλονται είτε στην διαδικασία της συνεδρίασης, είτε στους ίδιους τους 

συμμετέχοντες, οι παρόντες και η ψηφοφορία, ισχύουν, όπως αποτυπώνονται στην εκάστοτε απόφαση. 

 

Στη συνεδρίαση παρευρέθη και ο Δήμαρχος. 
 

Στην αρχή διαβάζονται και επικυρώνονται τα πρακτικά της προηγούμενης συνεδρίασης τα οποία και 

υπογράφονται. 

 

Ακολούθως συζητήθηκε το πιο κάτω θέμα: 

 

Α. Έκδοση ψηφίσματος για την εκδημία της βυζαντινολόγου Ελένης Γλύκατζη-

Αρβελέρ, επίτιμης δημότισσας του Δήμου.  
Με την παρ.7 του άρθρου 74 του Ν.4555/2018 ορίζονται τα εξής : 

"Ο πρόεδρος καταρτίζει την ημερήσια διάταξη. Στην ημερήσια διάταξη αναγράφονται υποχρεωτικά και όλα 

τα θέματα που προτείνει ο δήμαρχος, η εκτελεστική επιτροπή, καθώς και η οικονομική επιτροπή και η επιτροπή 

ποιότητας ζωής. Το δημοτικό συμβούλιο έχει δικαίωμα να αποφασίζει, μετά από σχετική πρόταση-εισήγηση του 

προέδρου ή του δημάρχου ή συμβούλου επικεφαλής δημοτικής παράταξης και χωρίς συζήτηση, με την πλειοψηφία 

των παρόντων μελών του, ότι ένα θέμα το οποίο δεν είναι γραμμένο στην ημερήσια διάταξη είναι κατεπείγον, να 

το συζητήσει και να πάρει απόφαση γι` αυτό πριν από την έναρξη της συζήτησης των θεμάτων της ημερήσιας 

διάταξης". 

Τα θέματα της ημερήσιας διάταξης, έτσι όπως αυτή καταρτίστηκε από τον Πρόεδρο και 

συμπεριλαμβανομένων των θεμάτων που πρότεινε ο Δήμαρχος, είναι τα αναγραφόμενα στην με αριθμ. πρωτ. 

6177/11-02-2026 πρόσκληση. 

Ο κ. Δήμαρχος πρότεινε για συζήτηση εκτός ημερησίας διάταξης το θέμα «Έκδοση ψηφίσματος για την 

εκδημία της βυζαντινολόγου Ελένης Γλύκατζη-Αρβελέρ, επίτιμης δημότισσας του Δήμου».  

Το κατεπείγον έγκειται στην έκτακτη επικαιρότητα και φύση του γεγονότος. 

 

Το Δ.Σ. αφού έλαβε υπ' όψη του, τις διατάξεις του Νόμου 4555/2018, το περιεχόμενο του θέματος, το οποίο 

αν και δεν περιλαμβάνεται στην ημερήσια διάταξη πρέπει να συζητηθεί κατά προτεραιότητα, λόγω της 

κατεπείγουσας φύσης του 

 

Αποφάσισε ομόφωνα 
 

Εγκρίνει να συζητηθεί το θέμα «Έκδοση ψηφίσματος για την εκδημία της βυζαντινολόγου Ελένης Γλύκατζη-

Αρβελέρ, επίτιμης δημότισσας του Δήμου». Το κατεπείγον έγκειται στην έκτακτη επικαιρότητα και φύση του 

γεγονότος. 

 

Ο Αντιπρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου παίρνοντας τον λόγο πρότεινε στο Σώμα την έκδοση 

ψηφίσματος: 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Χίου, με την 17/2026 Πράξη του εκτιμώντας την προσωπικότητα της 

εκλιπούσας και αφού έλαβε υπόψη του τις διατάξεις των Νόμων 3463/2006 και 3852/2010, 
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Αποφάσισε ομόφωνα  
Σύνολο ψηφισάντων: 24  

Υπέρ: Αυγερινός Δημήτριος, Γαλάνη Αναστασία, Γιαμάς Αργύριος, Ζώας Γεώργιος, Καμπούρης Παντελής, 

Καρασούλης Νικόλαος, Κλουβάκης Αργύριος, Μανωλάκης Πρόδρομος, Παντελόγλου Θεόδωρος, 

Παπαδόπουλος Ηλίας, Πατελίδας Δημήτριος, Σκόρδιας Γεώργιος, Τρικύλας Χρήστος, Χαλκιάς Γεώργιος, 

Χριστάκης Γεώργιος, Κάρμαντζης Σταμάτιος, Καραμούζος Εμμανουήλ, Μυριαγκός Βασίλειος, Τσέτσερης 

Θεόδωρος, Μουχλής Παντελής, Μπουλά-Νικολού Ειρήνη, Τριαντάφυλλος Κωνσταντίνος, Γλύκας 

Θεόδωρος, Σκούφαλος Μάρκος  

 

Την έκδοση του ακόλουθου ψηφίσματος ως ελάχιστη τιμή στην εκλιπούσα Βυζαντινολόγο, Ελένη Γλύκατζη-

Αρβελέρ, Επίτιμη Δημότισσα Χίου: 

 

<Το Δημοτικό Συμβούλιο Χίου, πληροφορούμενο την απώλεια της επίτιμης δημότισσας, (αριθ. 

53/1993 Πράξη Δημοτικού Συμβουλίου) και κατόχου του Χρυσού Μεταλλίου της πόλεως Χίου 

(Απονομή 8 Ιουνίου 1993, με την αριθ. 159/1993 Πράξη Δημοτικού Συμβουλίου), εκφράζει τη βαθιά 

του θλίψη για την εκδημία μιας κορυφαίας μορφής της επιστήμης και του Ελληνισμού. 

Η Ελένη  Γλύκατζη-Αρβελέρ υπήρξε διεθνούς κύρους βυζαντινολόγος, πανεπιστημιακή δασκάλα 

και πνευματική προσωπικότητα με καθοριστική συμβολή στην ιστορική τεκμηρίωση και προβολή της 

ελληνικότητας του Ανατολικού Αιγαίου. Με το έργο, τη δημόσια παρουσία και την ακαδημαϊκή της 

διαδρομή, κατέστη σημείο αναφοράς για τη μελέτη του Βυζαντίου και την υπεράσπιση της ιστορικής 

συνέχειας του Ελληνισμού. 

Η τιμητική διάκριση του Δήμου Χίου το 1993 δεν αποτέλεσε απλώς αναγνώριση του επιστημονικού 

της κύρους. Αποτέλεσε συμβολική πράξη σύνδεσης του τόπου μας με την υψηλή πνευματική δημιουργία 

και την ιστορική αυτογνωσία. 

 

Το Δημοτικό Συμβούλιο Χίου αποφασίζει ομόφωνα 

 Να εκφράσει τα ειλικρινή του συλλυπητήρια προς τους οικείους της. 

 Να τηρηθεί ενός λεπτού σιγή στην επόμενη συνεδρίαση του Δημοτικού Συμβουλίου. 

 Να αναρτηθεί μεσίστια η σημαία του Δημαρχείου κατά την ημέρα της εξοδίου ακολουθίας. 

 Να δημοσιευθεί το παρόν ψήφισμα στην ιστοσελίδα του Δήμου και να κοινοποιηθεί στον τοπικό 

Τύπο. 

 

Η Χίος αποχαιρετά μία γυναίκα που τίμησε την επιστήμη, τον δημόσιο λόγο και την ιστορική 

αλήθεια.  

Η μνήμη της θα αποτελεί διαρκή παρακαταθήκη πνευματικής ευθύνης και εθνικής συνείδησης>. 

 
 

Η παρούσα να διαβιβαστεί δια του Προέδρου του Δημοτικού Συμβουλίου στην τεθλιμμένη οικογένεια, να 

διαβιβαστεί στο Γραφείο Δημάρχου και στο Τ.Π.Ε προκειμένου να μεριμνήσει για τη δημοσίευσή της στην 

ιστοσελίδα του Δήμου Χίου. 

 

H απόφαση αυτή πήρε α/α 24/2026  
O Πρόεδρος                                                                            Τα μέλη 

Υπογραφή                                                                           Υπογραφές 

Ακριβές απόσπασμα 

Χίος 18/02/2026 

Η επί των πρακτικών 

 

Μπελέγρη Αριάδνη 

 

 

ΑΔΑ: 9Ρ5ΞΩΗΝ-ΡΤΛ


		2026-02-19T12:04:33+0200
	Athens




